Õppematerjalide loomist toetab AS Topauto/autod, markide Seat, Suzuki, Hyundai ning kasutatud autode müüja üle Eesti

RING JA RINGJOON

Ring ja ringjoon
Ringjoone kõik punktid asetsevad ühel ja samal tasandil ning nad on ringjoone keskpunktist võrdsetel kaugustel.

Ühendades ringjoone keskpunkt ja ringjoone mingi punkt A sirglõiguga saame ringjoone raadiuse. Raadiust tähistatakse tähega r.
Ringjoone diameetriks nimetatakse lõiku, mis läbib ringjoone keskpunkti ja ühendab ringjoone kahte punkti. mida tähistatakse tähega d. Diameeter on raadiusest kaks korda pikem. Seda pannakse kirja valemiga: d = 2 r. 
Ringjoone mistahes kaks punkti jaotavad ringjoone kaheks kaareks.

Ringjoon jaotab tasandi kaheks osaks.

Ringi moodustab ringjoone sees olev tasandi osa koos ringjoonega. Ringjoone keskpunkt, raadius ja diameeter on ühtlasi ka ringi keskpunkt, raadius ja diameeter. Ringi ühegi punkti kaugus keskpunktist ei ületa raadiust.

Edasi vaatame ülesandeid.

1. Arvuta ringjoone diameeter, kui raadius on
1) 7 cm
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2) 8,4 cm
Lahendus: 
[image: image2.wmf](

)

cm

8

,

16

4

,

8

2

d

=

×

=


3) 0,8 m
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4) 21,74 m
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5) 
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Koostaja: Angela Kungla
Tööd asuvad portaalis www.kool.ee 
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